
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO COMURB 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17:00 h, de forma 

virtual, através da plataforma ZOOM, com link disponibilizado pela Secretaria de Meio Ambiente, 

reuniram-se, os membros do COMURB, nomeados para o Biênio 2022-2024, conforme Decreto 

Municipal nº 8590 de 03 de janeiro de 2022: Adilson Ap. de Oliveira, Monique Villas Boas de 

Souza, Mileine Navarro, Claudio Franco da Silva, Dr. Werberty Alves Mariano, Simone Rodrigues 

Santos, Katia Matias, Dr. André Ricardo Albertini Araújo, Felipe Sátiro, Silvia Araujo, Elaine 

Aparecida Lima e no apoio técnico Ana Beatriz Pinheiro, para realizar a primeira reunião do ano  

2024, referente ao primeiro trimestre do ano. Com a palavra o Secretário Adilson que agradeceu a 

participação dos presentes e passou a expor sobre os assuntos da pauta, disponibilizada ao Conselho 

através do WhatsApp. Iniciou citando o Balancete do primeiro trimestre do ano corrente, 

documento este também disponibilizado pelo WhatsApp ao Conselho, nos dias que antecederam a 

presente reunião, sobre as ações executadas pela SEMA e dos valores contidos no Fundo Municipal 

de Meio Ambiente; também indagou sobre eventuais dúvidas com relação ao balancete. O 

Secretário esclareceu aos participantes sobre os trabalhos que estão sendo realizados para revisão 

das normas ambientais municipais e sua importância para proteção do meio ambiente; Sobre a 

coleta seletiva, informou que a coleta esta sendo feita pela Essencis no PEVs espalhados pelo 

município e nas escolas municipais, e os resíduos estão sendo encaminhados à Central de Triagem 

do Aterro da Essencis. Ainda sobre a coleta esclareceu aos participantes que a parceria com a 

Essencis para realização da Coleta seletiva porta a porta se iniciou no final de dezembro de 2023, 

tendo como piloto o Jardim Marcelino e que há previsão de expansão gradativa aos demais bairros 

da cidade. Ao ser questionado sobre os condomínios e associações de bairro, com controle de 

acesso, esclareceu que, a princípio seria nos bairros sem esse controle, porém seria verificado a 

melhor forma de atender aos condomínios e as associações citadas. Sobre a viabilização de parceria 

para Usina de processamento de RCC, informou que no Chamamento Público feito pela 

Administração Municipal, não houve candidatos, mas que tanto a SEMA quanto a Secretaria de 

Assuntos Jurídicos estavam buscando alternativa legal para evitar transtornos ao município, 

principalmente por conta da nova lei de licitações. Sobre a possível e comentada instalação da 

pedreira, esclareceu aos participantes que a Câmara Municipal, em meados de agosto de 2023, criou, 

votou e aprovou Projeto de Lei, alterando a Lei de Zoneamento e mudando o zoneamento da 

localidade onde se encontra a Fazenda Santa Luzia, o que abriria a possibilidade da instalação de 

mineradora naquele local. Esclareceu ainda que a lei brasileira permite esse formato de aprovação 

de lei, e que tal feito nada teve a ver com o executivo municipal. No entanto, o prefeito que já havia 

se declarado contra, enviou, no início desse ano, projeto de lei a ser analisado e votado na Câmara 

para revogação daquela lei. O Secretário após tal explicação, solicitou aos participantes que 

ficassem atentos a boatos sobre o assunto, evitando as chamadas “Fake News”, e que caberia a 

todos os participantes do Conselho, ajudar no esclarecimento dos munícipes sobre tal assunto. 

Sobre o questionamento de ações e processos noticiados no município sobre a aprovação da 

pedreira, esclareceu que a competência para licenciamento ambiental desse tipo de atividade é do 

Estado, através da CETESB, já que se trata de alto impacto, mas que a SEMA esta atenta ao 

andamento do processo CETESB, tendo inclusive solicitado acesso a toda documentação, para, 

dentro dos limites legais do município, evitar a concessão dessas licenças pelo Estado. Sobre os 

valores do Fundo Municipal de Meio Ambiente, informou  

 

 

 



 

 

aos participantes que a normativa municipal vigente, sobre o Fundo, limita em alguns 

aspectos a utilização desses valores, por isso a SEMA esta verificando a possibilidade em 

utilizá-lo, no interesse sócio ambiental, ou ambiental somente, além da previsão legal. 

Evidenciou ainda que qualquer decisão sobre essa utilização, seria colocada em discussão 

junto ao Conselho. Por fim solicitou a todos a divulgação e o compartilhamento das 

informações de interesse do meio ambiente para o município, sobretudo com relação à 

separação dos resíduos para a coleta adequada. Enfatizou a importância e participação de 

todos os membros nas reuniões. Não havendo outros questionamentos, para encerrar o 

Secretário agradeceu a todos, salientando que, mesmo após a reunião, caso houvesse alguma 

questão a ser levantada ou dúvida a ser esclarecida, ele estaria a disposição, bem como que, 

todo documento produzido, referente à rotina da Secretaria está a disposição dos membros. 

Nada mais havendo a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e eu, Monique Villas Boas 

de Souza, lavro a presente ata para registro. 
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ATA DA REUNIÃO DO COMURB 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17:00 h, 

de forma virtual, através da plataforma ZOOM, com link disponibilizado pela Secretaria de 

Meio Ambiente, reuniram-se, os membros do COMURB, nomeados para o Biênio 2022-

2024, conforme Decreto Municipal nº 8590 de 03 de janeiro de 2022: Adilson Ap. de 

Oliveira, Monique Villas Boas de Souza, Mileine Navarro, Dr. Werberty Alves Mariano, 

Elita Laurindo dos Santos Romera, Katia Matias, Dr. André Ricardo Albertini Araújo, Felipe 

Sátiro, Silvia Araujo, Elaine Aparecida Lima e no apoio técnico Ana Beatriz Pinheiro, para 

realizar a segunda reunião do Conselho do ano corrente, referente ao segundo trimestre. 

Com a palavra o Secretário Adilson que agradeceu a participação dos presentes e passou a 

expor sobre os assuntos da pauta, disponibilizada ao Conselho através do grupo de 

WhatsApp. Iniciou citando o Balancete do segundo trimestre, documento este também 

disponibilizado através do WhatsApp ao Conselho, dias antes da presente reunião, sobre as 

ações executadas pela SEMA e dos valores contidos no Fundo Municipal de Meio Ambiente; 

questionou os presentes sobre eventuais dúvidas com relação ao balancete. O Secretário 

esclareceu aos participantes sobre o posicionamento da revisão das normas ambientais, 

informando que estão em finalização para apresentar ao Jurídico da Prefeitura, Evidenciou 

que assim que a minuta estiver concluída, será disponibilizada aos membros do Conselho 

para análise. Atualizou em seguida as informações sobre a coleta seletiva, discutida na 

reunião anterior, esclarecendo que o Jardim dos Eucaliptos é o segundo bairro beneficiado 

com a coleta porta a porta e que, em breve será iniciada em outro bairro. Lembrou que a 

coleta dos PEVs e das escolas municipais ainda continua ocorrendo. Posicionou os 

participantes com relação a viabilidade de parceria para instalação de Usina de RCC, 

informando que o procedimento se encontra com o Departamento Jurídico para análise e 

manifestação, devido a nova lei de licitações e o ano eleitoral. Sobre a instalação de pedreira, 

reforçou que a lei de mudança de zoneamento aprovada pela Câmara Municipal, foi 

revogada a pedido do prefeito, ensejando inviável por conta do zoneamento daquela 

localidade. O Secretário ainda esclareceu aos participantes que a revitalização do Viveiro 

Municipal foi concluída sem gerar custos aos cofres públicos e que na Semana do Meio 

Ambiente (início de junho), as primeiras turmas da rede pública municipal de ensino foram 

recebidas no local par visita e reforço na educação ambiental. Nesse momento a participante 

Elita, professora da rede de ensino estadual questionou sobre a possibilidade de visita a 

alunos do nível médio, sendo informada pelo secretário que bastaria enviar ofício da escola 

de solicitação que seria agendada a visita. Sem mais questionamentos, enfatizou sobre a 

importância da participação de todos nas reuniões, bem como na divulgação sobre a 

importância do meio ambiente para as pessoas.  Por fim solicitou a todos a divulgação e o 

compartilhamento das informações de interesse do meio ambiente para o município, 

sobretudo com relação à separação dos resíduos para a coleta adequada. Agradeceu 

novamente a todos os presentes na reunião. Não havendo outros questionamentos, para 

encerrar o Secretário agradeceu a todos, salientando que, mesmo após a reunião, caso 

houvesse alguma questão a ser levantada ou dúvida a ser esclarecida, ele estaria a disposição, 

bem como que, todo documento produzido, referente à rotina da Secretaria está a disposição 

dos membros. Nada mais havendo a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e eu, 

Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro. 

 

 



 

Lista de presença 

 

Adilson de Oliveira 

 

Monique Villas Boas de Souza 

 

Mileine Navarro 

 

Dr Werberty Alves Mariano 

 

Katia Matias 

 

Dr André Ricardo Albertini Araújo 

 

Felipe Sátiro  

 

Silvia Araujo 

 

Elaine Aparecida Lima 

 

Elita Laurindo dos Santos Romera 

 

Ana Beatriz Pinheiro (apoio técnico) 

 



 

ATA DA REUNIÃO DO COMURB 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17:00 h, de 

forma virtual, através da plataforma ZOOM, com link disponibilizado pela Secretaria de Meio 

Ambiente, reuniram-se, os membros do COMURB, nomeados para o Biênio 2022-2024, conforme 

Decreto Municipal nº 8590 de 03 de janeiro de 2022: Adilson de Oliveira; Monique Villas Boas de 

Souza; Mileine Navarro; Katia Matias; Dr. André Ricardo Albertini Araújo; Elaine Aparecida Lima; 

Marco Antonio Alves de Souza; Silvia Araujo; e no apoio técnico Ana Beatriz Pinheiro, para efetivar 

a terceira reunião do ano de 2024. Com a palavra o Secretário Adilson que agradeceu a participação 

dos presentes e passou a expor sobre os assuntos da pauta disponibilizada ao conselho através do 

grupo de WhatsApp. Iniciou citando o Balancete do trimestre, disponibilizado dias antes ao grupo, 

sobre as ações executadas pela Secretaria e os valores depositados no Fundo Municipal de Meio 

Ambiente, esclareceu que estaria à disposição para eventuais dúvidas sobre o balancete. O Secretário 

posicionou os participantes sobre o andamento da revisão das normas ambientais municipais; Sobre 

a Coleta seletiva, deixou claro que a empresa parceira está expandindo de forma gradativa aos demais 

bairro da cidade, haja vista o custo com a logística e por ser sem ônus ao município; Sobre a 

elaboração do PGRCC, esclareceu que foi finalizado e será encaminhado ao jurídico da Prefeitura 

para as providências  cabíveis e com relação à PPP para implantação de usina de RCC, informou que 

devido a mudança da lei de licitações o setor jurídico estava verificando o melhor caminho, 

evidenciando o secretário que é muito importante ao meio ambiente e ao município esse 

reaproveitamento e reciclagem desse tipo de resíduo; Sobre o período de queimadas, solicitou aos 

participantes que divulgassem sobre a prevenção e sobre os possíveis riscos; Sobre as reclamações 

da morte de peixes na lagoa do Ecoparque, esclareceu que a técnica ambiental (bióloga) esteve no 

local e constatou sobre a falta de oxigenação e superpopulação aquática, sendo orientado o 

responsável por aquele espaço a providenciar aeradores mais potentes, além de ter manejado uma 

pequena parte a um lago natural existente no Viveiro Municipal. O Secretário salientou novamente a 

importância da participação e presença de todos os nomeados nas reuniões agendadas, bem como 

sobre questionamentos e sugestões para melhoria das ações de interesse ambiental e municipal. Ao 

final franqueou a palavra aos participantes para esclarecimentos de possíveis dúvidas sobre o 

balancete, sobre a pauta e as explicações feitas na presente reunião; Solicitou a todos colaboração na 

divulgação e o compartilhamento das informações de interesse do meio ambiente para o município, 

sobretudo com relação à separação dos resíduos para a coleta adequada. Não havendo  

questionamentos, para encerrar o Secretário agradeceu a todos, salientando que, mesmo após a 

reunião, caso houvesse alguma questão a ser levantada ou dúvida a ser esclarecida, ele estaria a 

disposição, bem como que, todo documento produzido, referente à rotina da Secretaria está à 

disposição dos membros. Não havendo nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e eu, 

Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro. 
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ATA DA REUNI  ÃO DO COMURB 20.01.2025 – REFERENTE AO QUARTO  

TRIMESTRE DE 2024.

Aos 20 (vinte dias) dias do mês de Janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às
17:00hs, de forma virtual, através da plataforma ZOOM, com link disponibiliza-
do pela Secretaria de Meio Ambiente, reuniram-se, os membros do COMURB,
nomeados para o Biênio 2022-2024, conforme Decreto Municipal nº 8.590 de
03 de janeiro de 2022:

Wanderley de Menezes Magalhães; Monique Villas Boas de Souza; Mileine Na-
varro; Katia Matias; Dr. André Ricardo Albertini Araújo; Elaine Aparecida Lima;
Gustavo Pavão; Silvia Araujo, Simone Rodrigues Santos; e no apoio técnico
Ana Beatriz Pinheiro, para efetivar a quarta reunião do ano 2024.

Com a palavra, o Secretário Wanderley Magalhães agradeceu a participação
de todos os presentes passando a expor sobre os assuntos da pauta disponibi -
lizada ao conselho através do grupo de WhatsApp. Iniciou a reunião informan-
do aos participantes sobre a aposentadoria do Secretário anterior da pasta, o
Senhor Adilson de Oliveira rendendo homenagens pelo magnífico trabalho rea-
lizado frente a SEMA na gestão 2021-2024, declarando-o como o novo Secre-
tário do Meio Ambiente do Município de Caieiras com a nomeação do então
reeleito Prefeito o Senhor Gilmar Lagoinha para a gestão 2025-2028;

Dando início aos trabalhos fez menção ao Balancete do quarto trimestre de
2024 disponibilizado dias antes no grupo sobre as ações executadas pela Se-
cretaria como os valores depositados no Fundo Municipal de Meio Ambiente,
geradas em arrecadações das taxas de licenças, renovações, compensações,
certidões e multas ambientais,  esclarecendo ainda,  estar  à  disposição para
eventuais dúvidas sobre o balancete;

O Secretário posicionou os participantes sobre o andamento da revisão das
normas ambientais municipais em sua fase final, para encaminhamento e dis-
ponibilidade do secretário de assuntos jurídicos e posterior publicação;

Sobre a Coleta seletiva, deixou claro que a empresa parceira esta expandindo
de forma gradativa aos demais bairros da cidade e a implantação da coleta no
bairro do Serpa, haja vista o custo com a logística e por ser sem ônus ao muni-
cípio;

Sobre a elaboração do PGRCC, esclareceu que as tratativas com a empresa
privada não progrediram e o jurídico da Prefeitura, esta providenciando as me-
didas cabíveis com relação à PPP na implantação da usina de RCC, informou
que devido as mudanças na lei de licitações, o setor jurídico estava verificando
o melhor caminho, evidenciando ao Secretário daquela pasta a importância



para o meio ambiente e ao município, esse reaproveitamento e reciclagem des-
se tipo de resíduo;

Com o evento das férias da rede escolar no final de 2024 ate o início de 2025,
foram suspensas as atividades de educação e orientação ambiental junto ao vi-
veiro municipal, sendo franqueada palavra para Secretária Adjunta de educa-
ção Katia Matias que alertou sobre a importância e conscientização das crian-
ças nas atividades ambientais exercidas pela parceria da rede de edução e a
SEMA;

O Secretário salientou novamente a importância da participação e presença de
todos os nomeados nas reuniões agendadas, bem como sobre questionamen-
tos e sugestões para melhoria das ações de interesse ambiental e municipal.
Ao final franqueou a palavra aos participantes para esclarecimentos de possí-
veis dúvidas sobre o balancete, sobre a pauta e as explicações feitas na pre-
sente reunião; Solicitou a todos colaboração na divulgação e o compartilha-
mento das informações de interesse do meio ambiente para o município, sobre-
tudo com relação à separação dos resíduos para a coleta adequada. Não ha-
vendo questionamentos, para encerrar o Secretário agradeceu a todos, salien-
tando que, mesmo após a reunião, caso houvesse alguma questão a ser levan-
tada ou dúvida a ser esclarecida, ele estaria a disposição, bem como que, todo
documento produzido, referente à rotina da Secretaria está a disposição dos
membros. Não havendo nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a reuni-
ão e eu, Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro.
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